



СОЮЗ ИСКУССТВА И ТРУДА

Инициатива москвичей поддержана на Дону. Подписан первый договор на содружество между коллективами театра и завода.

У доброго дела и крылья быстрые. Совсем недавно театры Москвы, готовясь к столетию со дня рождения В. И. Ленина, заключили договоры на содружество с коллективами промышленных предприятий столицы. Артисты и рабочие конкретно, по-деловому обсуждают, нам лучше отметить великую дату в жизни нашего народа.

Замечательное начинание москвичей стало известно на Дону. Артисты театров нашей области и рабочие с энтузиазмом откликнулись на призы москвичей достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина и впредь крепить содружество людей искусства и труда.

На днях был подписан договор на содружество областного драматического театра имени М. Горького с рабочими Ростсельмаша.

Их дружба насчитывает десятилетия. Она зародилась в то время, когда поднимались корпуса Ростсельмаша и закладывался фундамент нового здания Ростовского драматического театра. Ростсельмашевцы внесли свою лепту и в рождение уникального театрального здания, и в восстановление его после войны. Артисты часто встречаются с ростсельмашевцами в театре и во Дворце культуры, непосредственно на производстве, в красных уголках цехов, обсуждают вместе с рабочими спектакли. Это обогащает и ростсельмашевцев, и артистов.

Но время выдвигает перед содружеством этих коллективов новые задачи. В 1970 году советский народ будет отмечать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Деятельность завода и театра должна быть сегодня целиком подчинена одной большой цели — достойной встрече юбилея вождя. Решение обоих коллективов поддержать инициативу москвичей и заключить договор на содружество в ознаменование юбилея В. И. Ленина было естественной потребностью артистов и рабочих. Не случайно в пятницу утром ростсельмашевцы тепло принимали у себя в цехах артистов театра имени М. Горького, а вечером сотни комбайнстроителей были радушно встречены в театре.

...В сталелитейном цехе у электропечей с раскаленным металлом и в отделе готовой продукции, на участке формовщиков, где работала смена мастера А. Калинин, побывали заслуженные артисты РСФСР А. Чупрунова, М. Бушнов, В. Краснопольский, В. Шатуновский, молодая актриса Т. Ко-

ротевич и директор театра С. Пономарев. Они беседовали с рабочими, следили за их напряженным трудом, слушали внимательно объяснения, которые давал им бригадир слесарей и культорг цеха А. Асмаев. А затем рабочие и артисты собрались в обеденный перерыв в красном уголке цеха. К сталелитейщикам обратился с кратким дружеским словом директор театра, а потом артисты показали отрывки из спектаклей «Розы для него» и «Пусть цветут тюльпаны». Секретарь партбюро цеха В. Величкин пожелал артистам успехов в творчестве и преподнес памятные подарки — книги о Ростсельмаше.

А в это время другая группа артистов — заслуженные артисты РСФСР Е. Кузнецова, Е. Филиппова, П. Лобода и артисты В. Лычко, И. Богороду, А. Свиридов оживленно беседовали в электроремонтном цехе с мастером участка обмотки И. Чурсиным, электромонтером Н. Кузнецовой и передовой работницей комсомолки К. Чагиной, которой на днях за производственные успехи был вручен вымпел.

Эта же группа артистов была в цехе ковкого чугуна. От имени коллектива театра Н. Кидина приветствовала рабочих, рассказала о большой дружбе между театром и заводом, а артисты показали отрывки из спектаклей «Поднятая целина», «Варшавская мелодия».

...Вечером встреча ростсельмашевцев с артистами продолжалась в театре. В торжественной обстановке перед началом спектакля представители завода и театра обменялись письмами-обращениями, в которых оба коллектива выразили желание

принять совместные обязательства по достойной встрече столетнего юбилея великого Ленина. Затем оглашается договор, в котором записаны конкретные обязательства. Среди них — уредить раз в месяц «день театра на заводе» и «день завода в театре». В эти дни организуются или выездные спектакли во Дворце культуры, или коллективные посещения ростсельмашевцами театра, проводятся обсуждения постановок, тематические беседы, встречи. В красных уголках цехов и общежитий завода будут ежемесячно проводиться творческие отчеты ведущих мастеров театра и мастеров производства. Будет проведен вечер дружбы молодежи театра и завода во Дворце культуры. В 1969—1970 годах на Ростсельмаше состоятся две зрительские конференции. Режиссеры, художники и артисты обязуются оказывать практическую помощь художественной самостоятельности завода, народному театру драмы при Дворце культуры в подборе репертуара, в совершенствовании сценического мастерства, по možnostям, гриму и т. д. Коллектив театра подготовит концертную программу, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и покажет ее во всех цехах Ростсельмаша. На заводе и в театре будут организованы фотостенды, рассказывающие о совместной подготовке двух коллективов к юбилею вождя.

Обязательства подписали руководители завода и театра, представители партийных и общественных организаций, знатные люди обоих коллективов. Есть уверенность, что эти взаимные обязательства, товарищеский контроль за их выполнением и помощь друг другу помогут рабочим и артистам достойно встретить юбилей вождя.

В. КОТОВСКОВ.

На снимке: группа артистов театра имени М. Горького среди рабочих сталелитейного цеха завода Ростсельмаш.

Фото Г. Осокина.

1961. ДЕКАБРЬ 5

МОЛОТ
с. Горьковск на Дону

